

最近几个月,不少细心的市民会发现,在龙川公园、景观绿化带等地,总有一些人在无患子树下低头寻宝。

无患子树下究竟藏着怎样的秘密?4月18日,春光正好,循着市民提供的线索,记者来到龙川公园。

绿化带里竟能捡到

自制更有成就感



龙川公园内草木葱茏、空气清新,记者顺着蜿蜒的石板路往前走,没费多大工夫就找到了一棵高大的无患子树。这棵无患子树还没抽出太多嫩芽,枝叶间还挂着零星未脱落的褐色果实。树下的草坪上散落着一些掉落的无患子,有的大大方方地躺在草坪上,有的需要弯下身仔细翻寻才能觅得踪迹。

记者观察发现,这些无患子果实大小不一,带着自然的纹理,远远看上去形似桂圆,剥开外皮,里面是乌黑圆润的种子,摸着光滑又紧实。

这些乌黑的种子正是许多文玩爱好者寻觅的理想材料。由于质地坚硬且易于打磨,无患子的种子在经过简单加工后,就能摇身一变成为独具特色的文玩饰品。在各大社交平台上,不少网友分享自己制作无患子手串、挂件的过程和心得。有的网友还将无患子的种子与其他植物的种子相搭配,制作出独一无二的多宝手串,收获了不少点赞和评论。

既免费又环保,比买成品文玩更有成就感,而且无患子寓意无患无灾,图个吉利。市民张靖凯是一名文玩爱好者,他告诉记者,捡来的无患子果实去皮、清理、晾干、筛选,再用迷你小电钻打个孔穿成串,戴在手上很特别。虽然整个制作过程要花几个小时,但是看到成品后还是觉得值。我手上戴着的就是自己串的无患子手串,已经盘得很光亮了。现在树上的无患子掉得差不多

了,想捡的要抓紧。张靖凯说。

要想捡到品相好的无患子可不是件容易的事,还得随缘。每棵树的果实大小、形状都有偏差,种子的品相也各有不同,有些树的种子比较圆,有些树的种子带点红色,有些树的种子有皱皮,还有些树的种子特别亮。要是运气好,碰上一棵来报恩的树,就全是又大又圆的果实,种子的品相也比较好。要是碰不上,光收集果实就要好几天。酷爱手工的90后女孩点点(化名)告诉记者,她在公司大楼附近、溪心大桥附近的绿化带捡了好几次,前前后后共收集了两大袋无患子果实,但剥出来的种子却不尽人意,一直凑不出一串正圆的无患子手串。

除了无患子,绿化带里还有一些其他植物的种子也被我市的文玩爱好者们盯上了。比如铁树的种子凤凰蛋,处理后可以制作成挂件,还有栎树籽,和无患子的种子长得有几分相似,只是个头要小得多,同样适合盘玩;甚至绿化带里常见的樟树子加工后也能制成手串。

尽管绿化带文玩看似无害,但有些植物的果实、种子或枝叶带有刺激性,直接接触皮肤可能会引发过敏,建议佩戴手套处理。此外,市民采集时应注意安全,文明采集,取之有度,寻之有道,避免进入绿化带深处或践踏植被、伤害树木,在收获乐趣的同时保护绿化景观。

融媒记者 张曼欣

文玩

减肥记



策划 陈旭东 漫画 应楚楚

复古红格裙+温柔针织衫 穿出氧气感元气少女风

四月的风里,藏着花香与按捺不住的热烈,这个季节就应该穿得明目张胆一点。

明艳的红色是抓人眼球的显白利器,经典的英伦格子就像加了层复古滤镜,自带不过时属性,哪怕明年从衣柜里翻出来穿依旧亮眼。背心短裙的版型俏皮可爱,正好可以不用费心搭配上装。高腰设计优化比例,不压身高,对小个子很友好。腰部绑带可灵活调节,自然垂落的系带刚好遮住小肚子,而微微撑开的A字裙摆则恰到好处地修饰了腿部线条。

不喜欢露手臂?别担心,可以外搭一件薄薄的镂空针织衫,奶茶色、米白色最显温柔,既防晒又增加层次感,不抢裙装风头,还能抵挡早晚的凉意。

再拎个学院风包包,将头发扎成松垮的侧麻花辫,往绿草地上一坐,背后是蓝天白云,身前是烂漫春光,随手拍拍都能出片。如果你没有穿搭灵感了,那就试试这套元气少女装吧。

融媒记者 张曼欣 文 通讯员 陈威武 摄 模特 陈钧淮

穿搭图鉴

